

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.546 Segunda Época Jueves 30 de Julio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

POR TELEGRAMA

## FIRMA REGIA

Madrid, 28.—12-noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar al Embajador de Francia. Sobre el anticipo reintegrable a la prensa periódica.

GUERRA: Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegido al general de división don Manuel Montero.

Disponiendo que el general de brigada de la primera reserva, don Carlos Campos Ortiz, pase a la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Proponiendo a los coroneles de infantería don Emilio Hernández Pérez para el mando del regimiento de San Quintín; a don Ricardo Morales Díaz, para el del Ferrol; n.º 65; a don Enrique Padilla para el batallón de las Ordenes Militares; a don Patricio San Pedro Aymat, para la media brigada de Cazadores de Larache; y a don Pedro Calderón Delgado, para el regimiento de reserva de Santander, n.º 52.

INSTRUCCION PUBLICA: Autorizando al subsecretario para arrendar una casa en la plaza de Santiago, de Madrid, para instalar la Escuela Central de Comercio.

## Visita al Hospital

Ayer tarde, el presidente de la Diputación, señor Benítez Blanes, visitó el Hospital, acompañado del visitador de los Establecimientos de Beneficencia y de otros diputados, y del Arquitecto provincial.

Los visitantes recorrieron diversas dependencias del edificio, ocupándose de las reformas que en ellas, las obras de la nueva sala que se va a construir en dicho establecimiento.

POR TELEGRAMA

## La actuación franco-española en Marruecos

La visita del mariscal Petain a nuestra zona.—Estella le impone la Gran Cruz del Mérito Militar.—El general francés se marcha bien impresionado del espíritu de nuestros soldados.—Otras noticias de las zonas francesa y española.

Brillante desfile de nuestras tropas. La conferencia de generales en Tetuán.

Madrid, 29 4 tarde. Hemos recibido nuevas noticias de Tetuán ampliando las ya publicadas acerca de la estancia en Tetuán del jefe del Ejército de operaciones francés en Marruecos, general Petain, y de los actos en su honor celebrados.

Después del grandioso recibimiento que le fué tributado, el mariscal Petain, emocionado visiblemente, revisó a las tropas.

Después desfilaron estas brillantemente, durante su desfile una hora. A continuación, el general francés y el Presidente del Directorio español marcharon al Palacio de la Residencia donde se reunieron con los generales Sanjurjo, Navarro, Despujols, Sarro, los jefes del Estado Mayor francés, los coroneles Fanjul y Orgaz, el contralmirante Guerra y el jefe de Estado Mayor de la Escuadra francesa.

Duró más de una hora

La conferencia de estos militares duró más de una hora, resultando tan interesante como la sostenida por Petain y Primo de Rivera, la celebrada después por los generales españoles.

Un almuerzo y un brindis de Ben-Azzúz

La conferencia referida se suspendió para almorzar. Asistió a la comida el gran Visir Ben Azzúz, que brindó por los generales marqués de Estella y Petain, por el feliz éxito del convenio hispano-francés y por la prosperidad de los dos países protectores del Marruecos.

El mariscal francés le impuso el cordón de la Legión de Honor. Después, el general Primo de Rivera, condecoró a Petain con la Gran Cruz del Mérito Militar.

## Vapores fruteros

Para LIVERPOOL directo

El vapor «JUAN MARAGALL», llegará fijamente el lunes 3 de Agosto, saliendo el mismo día directo para Liverpool.

Para más informes, a sus Agentes:

Hijo de Rica de Giménez S. en C., Príncipe 73 y 75 - ALMERIA

EL SEÑOR

## Don Ulpiano García Blanes

Ex-Diputado a Cortes

falleció en Madrid el día 21 de Julio, después de haber recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.



Su aflijida hermana Doña Margarita, sobrinas doña Margarita, Don Esteban y Doña María Jiménez García y demás sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos, encomienden su alma a Dios, y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Pedro hoy, 30 de julio, a las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren hoy en la Iglesia de San Pedro, así como las que se digan en Santo Domingo, Santiago, San Sebastián, Sagrario, Hermanitas de los Desamparados, San José, Real Convento de las Claras, Hospital, Cañilla de la Tienda-Astio, Manicomio, Convento de las Puras, Servicio Doméstico, San Antonio, Siervas de María y de la Compañía de María de esta Capital; en la Parroquia de Nijar; Sagrario de Málaga; y en Madrid, en los Luises, Perpetuo Socorro, Oratorio de Lourdes, San Manuel, y San Benito y Angeles Custodios, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoja del día

## Hace diez y seis años

Aunque sea verdad, como ha dicho recientemente el señor Cambó, que todo catalán es un separatista teórico, es positivo que jamás lo hubiera sido práctico ni hubiera cooperado a serlo, si marcadamente se le hubiera dicho a donde se le llevaba; pero todas aquellas reuniones palpitantes de odio a España que terminaban con la silba de la Marcha Real, el canto de «Los segadores», y los gritos de «viva Cataluña libre», empezaban con el equívoco de que no se iba con España ni contra la nación española, sino contra el gobierno español y contra la constitución actual del estado español. Así los señores Esteves—el señor Esteve representa en Cataluña la personificación del burgués catalán—tranquilizaban su conciencia y se atrevían a toda clase de desmanes, y de desmán en desmán fueron robusteciendo su alma en el separatismo, y lo que es peor, criando a la infancia y a la juventud en el separatismo, hasta que transcurridos veinte o veinticuatro años, los niños y los jóvenes han sido hombres, y el corazón de gran parte de Cataluña, y aún el cerebro, que nunca fué, se hicieron separatistas.

Pero estábamos hablando de estas cosas, porque había surgido en nuestra imaginación el recuerdo de la semana trágica de 1909 en Barcelona, y queríamos analizar la grandísima participación que en aquellos luctuosos sucesos había correspondido a los elementos de orden, malgostados y capitaneados en aquel entonces por los catalanistas. Vamos, pues, a ordenar nuestros recuerdos.

Los catalanistas (merced al sistema democrático) necesitaban masas para encaramarse al poder, y como carecían de ellas y tenían que improvisarlas, no hallaron a mano otro procedimiento que el conocido «hi cap tot hom» (todo el mundo cabe) que esgrimieron a diestro y siniestro para llenar sus filas. Los elementos radicales más avisados, porque los hijos de las tinieblas fueron siempre más aprovechados que los hijos de la luz, no se conformaron con el logro completo de todos sus radicalismos nacionalistas y separatistas, y los catalanistas se los prometieron solemnemente, a pesar de sus protestas en Madrid de no ser separatistas. Por eso, en todos sus programas aun los más avanzados, hicieron constar siempre los catalanistas, que aquellos programas no eran nunca los definitivos, sino solamente un tránsito o un camino para ellos. Los límites y la extensión del programa definitivo, no se atrevió nunca el catalanismo a definirlos ni concretarlos.

Eso en cuanto al elemento izquierdista o radical, pero el elemento de derecha, el elemento de orden, el que sólo era catalanista teórico, según ha dicho el señor Cambó, o el que no era catalanista de ninguna clase, ese... era preciso engañarle, y se le engañó y se dejó engañar!

He aquí su culpa. El sólo quería que se le dejase en paz; el sólo quería dormir tranquilo, cortar sosegadamente su cupón, obtener de su fábrica los más pingües beneficios, o cobrar sencillamente y sin sobresaltos sus sueldos más o menos modestos. Para atraerse a esos elementos, para llevarles a luchar, era preciso asustarles mucho, hacia falta un lerrouxismo radical y revolucionario que amenazase destruir pero rápidamente, inmediatamente, todos los fundamentos del orden social, «quemar los registros de la propiedad, arrancar el velo a las novicias, etc. etc.» Y como que hacia falta, y los catalanistas no eran gentes que reparasen en medios, alentaron al lerrouxis-

mo, y le ayudaron en las elecciones, mientras no fué en perjuicio propio (no hablamos por hablar; tenemos pruebas de ello) y se recrearon desde el fondo de su alma en las devastaciones de la semana trágica, a las que ni siquiera trataron de oponerse, porque prevenían que habían de traerles al dominio de la ciudad, como se lo trajeron, no con la predicación del catolicismo, que se arrinconaba cuando era conveniente, sino con la predicación de la moralidad y del orden.

¡Ah! cuando cu aquel instante surgieron elementos que predicaban el orden por el orden, y que renegaban de la mescolanza revolucionaria del catalanismo, los hombres de la «Lliga» no dirigieron sus armas contra los secuaces de Lerroux sino que los ayudaron en contra de los defensores del orden, que le arrebataban el banderín que ellos habían aceptado momentáneamente para la lucha.

Y los gobiernos que hacían entre tanto? Estaban verdaderamente en la higuera como veremos en otro artículo. Es muy curioso el examen de la situación catalana de hace diez y seis años.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

## EXTRANJERO

Alemania

El «affaire» Bornat

Madrid, 29-10 noche. Participan de Berlín que los registros practicados ayer por la policía con motivo del «affaire» Bornat han causado sensación, por la calidad de las personas en cuyos domicilios se han efectuado estas pesquisas.

Parece ser que dos elevados funcionarios encargados de las investigaciones relativas a este escandaloso asunto han revelado a los nacionalistas el resultado de sus actuaciones.

Italia

Una estación y un depósito de mercancías destruidos

De Niza dan cuenta que un horrible incendio ha destruido totalmente la estación y almacén de mercancías de la línea del Sur.

Las pérdidas se elevan a una importante suma.

Japón

Embajador fallecido

Informan de Tokio que el Embajador de los Estados Unidos en aquella capital falleció anoche.

El gobierno japonés telegrafió al yanqui su pésame.

Francia

Dos obreros abrasados

Telegrafían de Dormunt que en un tejear que trabajaban cuatro obreros dos de ellos cayeron en el horno de cocer las piezas, pereciendo abrasados.

Inglaterra

Los refugiados en Tánger

Comunican de Londres que en la Cámara de los Comunes, Balfour, contestando a la indicación formulada en el sentido de que Inglaterra debiera ayudar a los refugiados en Tánger, rechazó esta indicación, haciendo observar que Inglaterra no es responsable de la desgracia de aquellos refugiados y no ejerce tampoco control en los territorios de donde proceden.

Nota oficiosa

## Cámara Oficial Uvera

He aquí la nota oficiosa de los acuerdos adoptados en la última sesión por la Cámara Oficial Uvera de la provincia:

«Antes de ayer, 27, terminó la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera de celebrar sus sesiones reglamentarias de fin de ejercicio, empezadas el día 26.

La orden del día comprendía: 1.º Examen y aprobación de cuentas. 2.º Normas para la próxima campaña, y 3.º Asuntos que propusieran los señores vocales.

Examináronse las cuentas del ejercicio finalizado, correspondientes al período desde el 27 de Diciembre al 30 de Junio pasado, que dan el resultado siguiente y que fueron aprobadas:

Existencia en la cuenta corriente en 27 de Diciembre de 1924 e intereses de la misma desde dicha fecha al 30 de Junio, 219.573,25 pesetas.—Pagos efectuados en este período por atenciones corrientes y créditos reconocidos del período anterior, 60.039,64 pesetas.—Existencia en la cuenta corriente en el 30 de Junio pasado, 159.533,61 pesetas.

Fueron estudiadas detenidamente las ordenanzas generales que han de regular la próxima campaña y que se refieren a: 1.º. Entrada de barriles; expedición de números por orden de prioridad. 2.º. Vapores. 3.º. Régimen de embarques.

Estas ordenanzas son en realidad las mismas que han regido en la campaña anterior con los perfeccionamientos que ha aconsejado la experiencia. Dichas ordenanzas se publicarán en el próximo número del «Boletín Oficial de la Cámara».

La denuncia del tratado hispano alemán, hecha por el Gobierno alemán hace pocos días; ha producido para nuestras uvas una «situación» de gravedad justificadamente apreciada por toda la Junta de la Cámara; precisamente la circunstancia de expirar el vigente tratado en fecha que corresponde al apogeo de nuestra exportación a dicho país hace que no se pueda dejar de la mano este asunto, y aunque ya la Comisión Ejecutiva se había puesto en comunicación con la Unión Nacional de Exportación Agrícola, para ejercer una acción mancomunada, tanto para la defensa como para la rapidez en el restablecimiento del tratado, el Pleno acordó que una Comisión, compuesta del señor Presidente y del señor Secretario, se trasladara a Madrid para practicar las oportunas gestiones, bien sea por sí, bien asociados a otros elementos, a quienes el problema igualmente afecta.

La campaña sanitaria ha sido también objeto de deliberación del Pleno de la Junta: las noticias de que en algunos pueblos no se le presta la debida atención al problema y aun se desobedecen los mandatos de la autoridad para combatir la mosca de los frutos, ha preocupado a la Junta de la Cámara, dada la importancia que para la sanidad de nuestra uva aquella encierra. Muy pronto (en la primera decena de Agosto) tendremos entre nosotros al Doctor Mariatt, que ha de informar de modo decisivo al Gobierno americano sobre la apertura de aquel mercado a nuestras uvas, y aunque es cierto que la Cámara estimula constantemente a los productores a la práctica de las medidas sanitarias prescritas, y sabe que por algunos productores aquellas se están practicando con gran celo y diariamente se surten cantidades de melaza y arseniato, el Pleno acordó que si fuere preciso, se rogara nuevamente al señor Gobernador que estimule el celo de las autoridades locales en este sentido, anunciándose por el señor Jefe de la Sección Agronómica, presente, que se girarían las oportunas visitas y que se harían, si preciso fuese, las denuncias correspondientes.

La Cámara necesita conocer aproximadamente la cuantía de la actual cosecha, tanto para ordenar los envíos a los diferentes mercados, cuanto para poder informar con alguna exactitud cuando sobre ello se le pregunte; apreciada por el Pleno esta necesidad acordó aquél que la Cámara en tiempo oportuno haga la tasación aproximada de la producción en este año.

Asimismo acordó reiterar nuevamente a los cosecheros la recomendación de que hagan la siena con gran escrupulosidad, y si la Cámara tuviese noticia o denuncia de que aquella se hacía descuidadamente en alguna parte, lo comprobará y aplicará las sanciones correspondientes. En el

El presupuesto y el Clero

Nuestro artículo de hace unos días, con el título que encabeza el presente, nos ha merecido un sinnúmero de felicitaciones y adhesiones a la orientación en él sustentada, a la respetuosa, pero enérgica protesta, expresada en nombre del Clero, particularmente el rural, por la inesperada e inexplicable preterición de que ha sido objeto en el nuevo presupuesto.

Todo el Clero parroquial, por conducto de los respectivos Prelados, había elevado solicitudes al Directorio expresando la penuria a que está sujeto, el hambre que sufre, y el Directorio que acudió solicitó a enmendar todas las injusticias, no ha tenido en cuenta esa de que es víctima el clero español.

Es inaudito que en una nación católica, se menosprecie a todo el Episcopado, que se acerca a su Gobierno respetuosamente suplicando el cumplimiento de una obligación expresamente consignada en el Concordato, cual es la «decorosa, sustentación del clero» mientras se atienden otras cargas muy respetables, es verdad, pero, sin duda, menos justas, y sagradas que las relacionadas con los ministros del santuario.

No podemos dudar que el Episcopado habrá empleado toda la santa energía que suele desplegar en defensa de las causas justas, para que el Directorio cumpliera con el Clero la carga de justicia a que viene obligada la nación española; por eso, la inutilidad de tanto esfuerzo nos asombra mucho más.

Hemos recibido adhesiones de coadjutores, curas y canónigos... muchísimas muy vibrantes, y, ellas expresan el sentir de todo el Clero, y no creemos aventurado afirmar que ostentan al menos el del parroquial.

El gobierno que vino al poder con orientaciones resauradoras, y que en restaurar la vida política y social de la nación empleó todas sus energías no debió dejar desatendido al Clero, elemento el más eficaz para cooperar al resurgimiento anhelado.

Fueron atendidos los maestros; bastó una indicación de los profesores de la Universidad de Zaragoza para que se aumentara el sueldo, no despreciable, de los catedráticos universitarios; en cambio, toda la influencia del Episcopado no ha sido suficiente para remediar la bochornosa situación de los servidores de la Iglesia.

Es sencillamente indigno que un coadjutor después de 20, 25 o 30 años de servicios, perciba un sueldo, que excede de unas pesetas a lo que importa el sustento de un caballo puesto al servicio del Estado y sea mucho menor que el de un peón caminero.

Si se intentara acabar con la Iglesia española, empezando por cerrar los seminarios, no lo haría el Directorio con más arte, ni con mayor eficacia. Por eso creemos que ha llegado la hora de que todos cuantos estimen en lo que vale la Religión, como elemento de orden y civilización, deben contraer al Directorio para que cuando antes, sin esperar nuevos presupuestos, como no se han empezado para mejorar la situación económica de los catedráticos; se atienda a subsanar la injusticia de que son objeto los eclesiásticos españoles.

Mussolini no necesitó nuevos presupuestos para mejorar dos veces el elemento eclesiástico de su nación, a pesar de la decadente situación económica de Italia.

Si se nos permite, persistiremos en nuestra campaña; mucho más, después de los alientos recibidos, de tantos beneméritos sacerdotes a quienes expresamos nuestra más sincera gratitud.

ELIAS OLMOS

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer, de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

«Lucumberrí», paso doble, flamenco. Franco. «La leyenda del beso», garrotín gitano. Soutuyo y Vert. «Música Luz y Alegría», Selección. San Miguel.

«La ciudad eterna», fantasía. Granados. «La Verbena del Cristo», paso doble. M. Aceña.

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Zamora Montoya. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Antes de la celebración de los concursos, los médicos observaron a los que habían de participar de ellos, y durante la fiesta, también se hizo un detenido examen de los deportistas. Los datos obtenidos en las investigaciones se hallan todavía sometidos a estudio, y, seguramente, los resultados serán provechosos para la práctica juiciosa y sana de los deportes en las Universidades.

Después de la guerra, fué la Olimpiada de Marburg la segunda que se celebró, y su éxito permite suponer que el progreso de los deportes de los escolares se verificará conforme a las esperanzas de sus iniciadores, prometiendo que las fiestas que de cuatro en cuatro años han de celebrarse, serán cada vez más brillantes.

El convencimiento que se tiene en la benéfica influencia de la cultura física operando una evolución digna de ser registrada. Además de los buenos deportistas están saturados de la idea de que el alcohol es su mayor enemigo, y por eso son los primeros en combatirlo. No hay necesidad de argumentación de ningún género para persuadir a los escolares germanos de la realidad de esta afirmación, cuando el deporte es para ellos una costumbre, y los síntomas de la transformación operada son tan favorables, que no cabe duda de que la limitación del consumo del alcohol perseguirá su acción benéfica en pro de la salud del cuerpo y del espíritu.

No existen en esto, como decimos más arriba, fines militaristas, y es evidente que la supresión del servicio militar obligatorio dio carácter de urgente necesidad a la resolución que adoptaron los estudiantes en Göttingen, ya que antes, el año de servicio y los ejercicios militares, eran para todos los alemanes sanos, garantía de eficaz desarrollo del organismo, y era necesario que, desaparecida aquella institución fuera sustituida por aquella que satisficiera la inclinación natural y lógica hacia los ejercicios físicos de los jóvenes en general, como instinto sano que nunca debiera suprimirse.

A BRAUN

PROVINCIAS

La crisis del trabajo en el Ferrol

Madrid, 29-10 noche. Participan del Ferrol que el Ayuntamiento ha acordado invertir 300.000 pesetas en obras para mejora en las calles de la población con objeto de dar colocación a los obreros que son despedidos de los astilleros, conjurando así de momento la crisis del trabajo.

Las sociedades obreras han acordado contribuir a la suscripción popular abierta para socorrer a las familias obreras y para aquellas otras que quieran trasladarse a otras poblaciones en busca de trabajo.

Riña sangrienta.—Tres heridos graves Madrid, 29-12 noche. Notifican de Lugo que en la parroquia de Balonga se suscitó una reyerta por discrepancias en unos deslindes de terrenos.

Resultaron gravemente heridos tres de los contendientes. Nuevo gobernador y presidente de la Audiencia.

De Granada dan cuenta que ss ha posesionado el nuevo gobernador civil, señor Hurrado.

También tomó posesión del cargo el presidente de la Audiencia, señor Opelet.

Jabón bagarto Jabón Oleina Jabón azul «Mezquita» Legia Estearina Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores Lizarrutury y Rezoila S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.—Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía sin hilos.

ALMENA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 537 50 ptas. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 273 50 ptas. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Las matrículas de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en esta parte.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. S. en C.º B.º de Almería del Príncipe 75 — ALMERIA y Coruna del Muelle, 21 y 23 — MALAGA

Sobre una errata

No fué «La Crónica»

La pobretica «Crónica», a medida, que pierde «facultades» y... lectores, va echando un genio insufrible. Ella que durante su larga vida supo vivir bien con todo el mundo, encendiendo una vela a San Miguel y otra al demonio, ahora, por cual quier futeza, pierde los estribos, se pone gruñona y maliciosa y dice cada tontería...

Para rectificar una errata de caja sufrida por nosotros al publicar el precio de las pavimentaciones hechas por el Ayuntamiento, la alcaldía redactó una nota oficiosa en la que no se hacía constar (ni hacía falta) el periódico que padeció error tan disculpable y tan corriente.

Tal como venía, sin cambiar punto ni coma,—aquí no sabemos hacer marrullerías—LA INDEPENDENCIA publicó la nota que se le entregara. Y ayer «La Crónica», después de hacer constar que fuimos nosotros los de la equivocación, añade: «LA INDEPENDENCIA, en vez de decir en la nota que ella fué la equivocada, sin dar el nombre, con la «buena intención» de ella no aparece «en ser» la autora del citado error».

¡Pobresñora, qué mal anda del hígado! Pero ¿qué íbamos a decir nosotros en la nota si no era nuestra? Nos limitamos a publicar lo que nos dieron, sin hacer correcciones en el texto,—no faltaba más—sin curarnos gran cosa de aparecer «en siendo» (¿se dice así?) los autores del error. Lástima de tiempo que invierte el viejo diario en estas minucias. Dedicado a prenderle sintaxis, le sería de más provecho.

Aunque quizá sea ya tarde...

NECROLOGÍA

Ayer mañana dejó de existir en nuestra capital don Fernando Carnevali y Martínez-Illasca, geómetra del Catastro que contaba con numerosas simpatías.

Por la tarde, a las 7, se verificó el acto de conducir su cadáver al Cementerio de San José, figurando en el duelo numerosas personas.

La presidencia iba formada por el hermano del finado, don Emilio; el médico don José Rodríguez Boti, el comandante don Fernando de Torre, en representación del general-gobernador; el Delegado de Hacienda, señor Barrera; el ingeniero jefe del servicio agrónomo Catastral, señor de la Cruz Sofer; el ingeniero don José Roig; el geómetra señor Granados y el teniente alcalde del Ayuntamiento de Alhama, señor Cortés.

A la familia doliente testimoniamos nuestro sentido pésame.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La caligine reinició, manteniendo en los cuerpos la pesadez, y suerte que por la tarde se fué desvaneciendo hasta dejar el cielo casi despejado.

El viento, por su parte, cedió algo de sus derechos, quedando reducido a una brisa agradable.

Un malaventurado suceso, el hallazgo del cadáver de una mujer en el mar, culminó en la crónica negra.

Operaciones de quintas

El día 1.º de Agosto se verificó el ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1925 y de los declarados útiles pertenecientes a reemplazos anteriores. La presentación de los mozos en este acto no es obligatoria.

—Por las oficinas de Quintas del Ayuntamiento se está procediendo a la formación del alistamiento para el reemplazo de 1926.

Todos los varones nacidos en 1905 tienen la obligación de solicitar la inclusión en dicho alistamiento, en evitación de los perjuicios consiguientes, pudiendo hacerlo también en nombre de los mozos, los padres, tutores o personas que ejerzan sobre ellos la patria potestad.

No hubo número

Por falta de número no se reunió ayer el Consejo provincial de Fomento ni la Comisión permanente de las Obras del Puerto.

Lo harán mañana, en segunda convocatoria.

Notas municipales

El Delegado de Abastos ha denunciado que por llegar los vapores del Pósto a las diez y media de la noche, el Jefe de la sección de ventas se opuso a la subasta, no obstante lo cual los armadores obligaron a ella.

—Don Ginés Asensio Fuentes ha solicitado se prevenga al gestor del impuesto sobre vinos y alcoholes para efectuar en un fieltro interior el adeudo de las especies que a su nombre introduzca el carrero Diego Molina Martínez.

—Los vecinos de la calle de los Cámaras han solicitado la urbanización de la parte central de dicha calle.

—La Comisión de Beneficencia ha informado favorablemente las cuentas de farmacia del mes de Junio.

—Don Luis Viedma Ibañez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 1 de la calle de Berja y núm. 16 de la calle de San Antón.

—Don Francisco Maldonado Valverde solicita un número en la parada de automóviles de las Palmeras.

—Ayer se reunió la Comisión de Hacienda, despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

—Ayer se reunió la Comisión de Hacienda, despachando diversos asuntos.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen asignados sus haberes en esta delegación, percibirán la mensualidad de Julio en los siguientes días del mes de Agosto y hora de diez y media a doce de la mañana.

Día 1.º.—Montepío civil y Jubilados. Día 3.—Montepío militar y remuneratorias. Día 4.—Retirados de Guerra y Marina. Día 5.—Todas las nóminas. Día 10.—Retenciones.

Música en el Bulvar

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy, jueves, de nueve y media a once y media de la noche en el Bulvar.

«Lucumberrí», paso doble, flamenco. Franco. «La leyenda del beso», garrotín gitano. Soutuyo y Vert. «Música Luz y Alegría», Selección. San Miguel.

«La ciudad eterna», fantasía. Granados. «La Verbena del Cristo», paso doble. M. Aceña. Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Zamora Montoya. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAFO

LOS REYES EN SANTANDER

Con motivo del cumpleaños de una infanta

Madrid, 29-10 noche. Participan de Santander que, con motivo del cumpleaños de la infanta doña Beatriz, la Familia Real oyó misa en Palacio.

Viajeros ilustres

Han llegado a Santander el Cardenal Benloch y el general Andújar.

Los infantes en la playa

Los infantes pasaron el día en la playa, acompañados de sus preceptores.

A bordo del yate de Echevarrieta

A las 10 y 40 minutos, el almirante Magaz, el Embajador de Francia, señor Peretti de la Roca, y el Agregado naval de la Embajada, señor Theron, se dirigieron a bordo de yate «Cosme y Jacinta» propiedad del naviero bilbaíno, don Horacio Echevarrieta.

En la pequeña embarcación almorzarán, invitados por el señor Echevarrieta.

Los Reyes a bordo del «Voltaire»

A las doce, los Reyes don Alfonso y doña Victoria, con el príncipe de Asturias, la Infanta doña Eulalia, el marqués de Viana y el general Zabazala embarcaron en una gasolinera con el almirante francés, dirigiéndose a bordo del buque insignia «Voltaire».

Al subir a bordo las personas reales fueron recibidas con los honores de ordenanza, disparándose numerosos cañonazos y formando la marinería sobre cubierta.

La banda del buque tocó la Marcha Real.

Don Alfonso y su augusto hijo visitaron el buque minuciosamente.

Después se celebró un almuerzo en honor de sus Majestades.

El Monarca envió al presidente de la República francesa, señor Doumergue, un despacho en el que le expresaba su satisfacción por la visita que realizaba a la escuadra francesa a la vez que hacía sinceros votos por la prosperidad de ambas naciones.

Un té en el «Candor»

Por la tarde tuvo lugar un té a bordo del «Candor», en honor de las autoridades y de la aristocracia santandereña.

La fiesta resultó animadísima.

Desde Berlín

Los estudiantes alemanes y los deportes

Este es un tema que conviene tocar para que nuestros lectores comprendan la injusticia con que se tratan las cuestiones que interesan a Alemania.

Con motivo de las resoluciones tomadas en la Asamblea de estudiantes de Cotingen, estableciendo el principio de igualdad entre la cultura física y la educación científica en las Universidades, se ha sostenido que se trata de crear, con la introducción obligatoria de los deportes, un sustitutivo del antiguo servicio militar obligatorio como medio para fines militaristas. Tal opinión es errónea.

El acuerdo de los escolares es, solamente de índole general educativa y nada tiene que ver con la política. Así lo han entendido las autoridades; incluso las académicas, que están conformes en la idea de exigir a los estudiantes, antes de ser admitidos a los exámenes de grado, el certificado de haber participado en un deporte durante dos semestres.

La disposición todavía no se ha promulgado en todas las Universidades, pero es de esperar que será adoptada en todas ellas. Aquí en Berlín, la opinión es unánime. Para la realización de este principio colaboran profesores, estudiantes y graduados que ejercen ya su profesión. La organización funciona admirablemente, y ha sido denominada «Departamento universitario alemán de cultura física» (Deutsches Hochschulamt für Leibsbungen).

Los estudiantes son, en efecto, la clase directora del porvenir, y han de dar, por tanto, ejemplo al pueblo, no solo intelectualmente sino físicamente. Los estudiantes alemanes cultivan toda clase de deportes, pero dan la preferencia a los que dejan amplio campo a la iniciativa individual. Por esta razón se dedican especialmente a los ejercicios atléticos ligeros, en los que el perfeccionamiento de la técnica deportiva desempeña un buen papel, así como a los juegos llamados de campos, que exigen, como hemos podido observar, cualidades especiales y disciplina de compañerismo.

De tales deportes, muchos estudiantes han obtenido rendimientos máximos. Obsérvese que el pugilato gana cada día más adeptos, no como deporte de lucha, sino como excelente medio de ejercicio corporal.

En Marburg se celebró hace unos meses la Olimpiada Académica Alemana, en la que se presentó una imagen verdaderamente hermosa y de lo que será el desarrollo de estos juegos físicos. No se trató en la Olim

ba muy satisfecho del recibimiento y de las atenciones que se le habían dispensado durante su estancia en la región española.

Va muy bien impresionado—añadió—de la marcialidad de nuestras tropas, especialmente del Tercio de Voluntarios a cuyo coronel, señor Franco, felicitó efusivamente.

Dijo asimismo el marqués de Estella, que la situación en la zona francesa había mejorado mucho con la presencia del general Petain que había infundido más ánimo y tranquilidad.

Terminó Primo de Rivera diciendo que ahora se dedicará intensamente al estudio de los asuntos tratados en la Conferencia.

De Melilla

Servicio de emboscadas

Dicen de Melilla que los Mejanes afectos a la Intervención de Beni-Said montan diariamente servicio de emboscadas en los puntos de paso que pueden ser aprovechados por partidas de ladrones o por los indígenas que se dedican al contrabando.

En Imericen

Los mejanes consiguieron ahuyentar en la pasada noche a una partida de merodeadores que se internó en el poblado de Imericen, intentando robar.

La gente afecta acudió al aduar obligando a los rebeldes a darse a la huida.

Los buques franceses en Chafarinas.—En obsequio de sus tripulantes

Madrid, 29-10 noche.

Los buques de guerra franceses que, con las unidades de la Escuadra española, ejercen la vigilancia en las costas de Marruecos para la represión del contrabando, visitan diariamente las islas Chafarinas en las que desembarcan sus tripulantes.

Estos están recibiendo innumerables agasajos de las autoridades españolas.

Ayer se obsequió con un banquete a los tripulantes de los barcos «Taureg» y «Bambara».

Los marinos franceses se muestran muy agradecidos de las facilidades que le dan las autoridades españolas y complacidos de las atenciones que se les dispensan.

De la zona francesa

Contingentes rifeños rechazados

Madrid, 29-10 noche.

Participan de Fez que las tropas francesas han rechazado en los sectores del Este y en Delfal y Amergon, a varios contingentes rifeños que intentaban sublevar las cábilas fieles.

También han sido rechazados varios ataques de los rebeldes.

Amenaza sobre Uazzan

Los moros en rebeldía siguen ejerciendo una amenaza constante sobre Uazzan, que parece ser ahora su objetivo principal.

Según confidencias, los rifeños y sus adictos van a intentar un gran ataque antes de que lleguen todos los refuerzos franceses.

En el campo rebelde

Abd-el-Krim y los prisioneros

A bordo de un paquebote han llegado a Marsella tres desertores del Tercio español.

Uno de ellos, de nacionalidad alemana, y apellidado Kurt, ha manifestado que el cabecilla Abd-el-Krim considera que los prisioneros franceses y españoles que se hallan en su poder le han de ser sumamente útiles en un momento dado.

Los prisioneros de otras nacionalidades no preocupan al jefe de los rebeldes.

Este, delante de los grandes caídos y de la muchedumbre, interroga a los prisioneros detenida y metódicamente.

POR TELEGRAFO

La «Gaceta»

Madrid, 29.—12-noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Disponiendo el pasaje a la reserva, a petición propia, del general de brigada de Artillería de la Armada, don Manuel Pando Pedrosa.

Nombrando a don Lorenzo Luzuriaga, inspector de primera enseñanza, delegado oficial de la Dirección de primera enseñanza para asistir al III Congreso internacional de Nueva Educación, que se celebrará en Heidelberg, desde el 11 al 14 de Agosto.

Nombrando la comisión encargada de proponer en un plazo de tres meses los medios más eficaces para organizar con sentido moderno y científico la asistencia a los alcohólicos y la enseñanza de psiquiatría.

Jubilando a don Francisco Calle, director primero de prisiones.

Ascendiendo a este cargo al de segunda don Manuel López Lozano.

Disponiendo que durante la ausencia del Inspector general de Prisiones señor Cadalso, se encargue del despacho de los asuntos de esta Dirección el jefe de Administración de primera clase don José Luis Escolar.

Edicto

La Cruz Roja

Cumpliendo lo preceptuado en el Reglamento último, ha sido citada por segunda vez la Asamblea general para elección de cargos en el salón de actos del Instituto provincial, a las seis de la tarde del día primero de Agosto próximo, rogando la asistencia de todas las damas y asociacio-

### La piel del labrador

En otro artículo hicimos ver al agricultor las tiras de piel que le sacan sus proveedores de abono mineral. En este vamos a tratar de hacerle ver lo que le sacan sus proveedores de maquinaria.

Le diremos primeramente que casi toda la maquinaria que adquiere, procede del extranjero; la maquinaria agrícola, desde el arado a la gran trilladora se construye en grandes fábricas con miles de obreros cada una, en forma de distribución de trabajo, para su mayor rapidez y perfección y ello hace que al no poder instalarse con la misma amplitud la industria española, no pueda competir con la extranjera, ni en la dureza de los aceros, ni en las demás condiciones de la maquinaria; esperemos que algún día el capital español, más instruido que hasta hoy y más capacitado, se decidirá a montar en grande y por lo tanto en condiciones de competencia, estas importantes industrias, para que se retengan en el país tantos millones como del bolsillo del agricultor van al extranjero.

Hoy por hoy, la cosa está así y el mercado lo domina la maquinaria exótica. Pues bien, esa maquinaria la tienen individuos y sociedades establecidas en España y la tienen en forma de representación o comisión, es decir, que las casas productoras, a veces directamente, a veces por intermedio a su vez de otras empresas que se dedican a colocar productos en el extranjero.

Esta comisión oscila entre un diez hasta un cincuenta por ciento del valor que se fija a la maquinaria, siendo los depósitos en España de ordinario, de cuenta de la casa o empresa representadora, y a veces los locales y personas y demás gastos de esta y la maquinaria de la casa representada.

Con esta organización, las casas vendedoras de maquinaria todos los años fijan el precio para el público, como hacen las casas de abonos, precio para el que miran la mayor utilidad que pueden sacar del agricultor y la capacidad de explotación de este.

Este precio del público es, pues, el precio máximo que calculan que pueden poner, pero luego tienen otro precio, que se llama «confidencial» que es el precio secreto que hacen a aquellas personas o entidades que saben resistirse y en el cual bajan todo lo que pueden bajar, según la resistencia del cliente.

Así, pues, una máquina agavilladora, les ha salido este año a las casas vendedoras, puesta en punto español, alrededor de 900 a 950 pesetas, incluyendo ya en ese precio su comisión, esta máquina la ofrecen al público al precio de mercado de 1500 pesetas, que es el que paga el labrador suelto, e ignorante que escribe o va a la ciudad por una agavilladora suelta.

Fero si ese labrador sabe tras de lo que se anda y sobre todo, si se une a otros para comprar varias máquinas y si además paga al contado, entra en discusión con el vendedor y empieza a bajar por el precio confidencial abajo, hasta llegar a lo último: es decir, que el labrador instruido puede economizar unos cuantos cientos de pesetas sólo en una maquinaria de recolección. ¿Vale la pena de que lea libros y se suscriba a revistas de confianza?

Hagamos la salvedad, de que hay años como el presente, de grandes cosechas, en que el vendedor se resiste más porque tiene segura la colocación de cuanto mercancía le llega, mientras que los años de mala cosecha, ante el temor de que le queden sobrantes para otro año se hace más accesible.

En resumen, el labrador, si quiere conservar la piel, no tiene más camino que instruirse y unirse para percatarse bien de su situación y hacerse fuerte y entonces es cuando se podrá abordar, con el concurso inteligente de todos sus asociados, la magna empresa de romper estas y otras cadenas y libertar al agricultor, hoy esclavo y pagano de multitud de millones de pesetas son las que otros viven y triunfan mientras él vegeta.

Antonio MONEDERO.

### Sanatorio Quirúrgico

### Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

### CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Coke metalúrgico plata Newclaste  
Carbón menudo lavado Asturiano  
Antracita Nueces francesas  
Coke metalúrgico Cardiff  
Carbón Criado Asturiano  
Antracita Diamond cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

### MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, acaba de recibir la casa

### Terriza Hermanos

un cargamento de madera de pino-rojo (Flandes) de la mejor calidad en tablones y alfanjias de diferentes escuadrias y largos varios.  
Precios muy económicos.—Aguilar Martell, 20

### CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Antracita inglesa Cobbles cribada  
Carbón Menudo lavado Asturiano  
Antracita Nueces francesa  
Coke Metalúrgico Cardiff  
Carbón Criado Asturiano  
Carbón Fragua inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

**VENDO** Muebles sólidos y Económicos.  
**CAMBIO** Muebles nuevos por usados.  
**ALQUILO** Muebles de todas clases.  
**A PLAZOS** Muebles buenas calidad.

LAS AMÉRICAS

FEDERICO TORRES SANCHEZ  
Arreez, 10-12-14

### H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4  
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupillos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

### DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERÁ, 39.

### Consultorio de la "Divina Infancia"

A CARGO DEL  
**DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ**  
MEDICINA Y CIRUGIA  
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.  
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

### José Alferez Lirioia

Médico Especialista  
en sífilis, vías urinarias, diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

### GASOLINA

### "SHELL"

67 Ctms.

SURTIDOR DEL BOULEVARD

### PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

### Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia (las fracturas se curan). De seguro éxito en las

### FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 25 y 30.—MADRID

### DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna Instalación de Rayos X. Consulta: Balnear del Príncipe, 59.

### Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA  
Garganta, nariz y oídos  
Calle del Obispo Orberá, número 24  
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

### Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta  
CORRE DE OFFALIA 22. PRINCIPAL  
CONSULTA DE 10 a 11 y de 3 a 6

### Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista  
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.  
Horas de consulta de 2 a 5.  
MENDEZ NUÑEZ, 11.

### Sociedad Aurífera "Minas de Rodalquilar"

Por escritura de 10 de julio de 1925, otorgada ante el Notario don Joaquín Montemayor Fernández, ha quedado constituida esta Sociedad que tiene por objeto la explotación y explotación de un grupo de minas, de cuarzo aurífero, y de la propiedad de don Juan López Soler, tituladas «Santa Rita», «Blanca y Negra» y «California». Con análisis en los cuarzos de la superficie que han dado de once a cincuenta gramos oro por tonelada.

Su Junta Directiva, es la siguiente: Don Juan López Soler, Ayudante facultativo de minas, Presidente.  
Don Antonio Abellán Gómez, doctor en medicina, Tesorero.  
Don José Rubira García, doctor en medicina, Contador.  
Don Blas Fernández Fernández, Farmacéutico, Secretario.

Para informes y venta de acciones, de las pocas que se tiene acordado enajenar, Farmacia del Perpetuo Socorro, Castellar número 8, Almería; y para informes técnicos, el personal facultativo correspondiente.

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN

Prof. R. García Duarte  
Catedrático de la Especialidad  
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SÍMOS.

### AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Teribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 36 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.



### EL SEÑOR

### D. Fernando Carnevali y Martínez-Illasca

GEÓMETRA DEL CATASTRO

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 26 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. P. I. P.

Su director espiritual, R. P. Manuel Luque S. J.; su desconsolada madre doña Josefa Martínez-Illasca; hermanos María del Mar, R. P. Carlos, Carolina, Emilio, Jesús, Juan y Margarita; hermanos políticos, Francisco Ruiz Garrido y María de los Angeles Rodríguez Granados; sobrinos y demás familia, participan tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

### En la bahía

### Una mujer ahogada

Ayer mañana, poco después de las seis y media, un Carabiniero vió que el cadáver de una mujer flotaba sobre las aguas, en las proximidades del morro de Levante.

Seguidamente se procedió a su extracción, siendo colocado cerca de la escala de prácticos.

Apesar de las numerosas personas que por allí desfilaron no pudo ser identificado el cadáver, que a las 12, fue trasladado al depósito judicial.

La mujer ahogada representaba tener unos 45 años, y vestía falda color café y blusa, medias, alpargatas y delantal negro.

El Juzgado municipal instruyó la diligencias propias del caso.

Añadió el denunciante que dichos efectos le fueron sustraídos, desconociendo quien pueda ser el autor del robo. Como presunta autora ha sido detenida una joven que quedó a disposición del Juzgado.

### Tripulante detenido

Ayer mañana fue detenido por un Carabiniero un tripulante del vapor norteamericano «Homestead», que saltó a tierra, pretendiendo pasar de contrabando un mantón de Manila que llevaba escondido en la cintura.

**Acilte de hígado de bacalao**  
puro y fresco.—En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza, P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena). Almería.

### Una riña

Por reñir en la playa han sido detenidos Francisco Plaza Ruiz, de 11 años, y Manuel Artés Puertas, de 12.

De la riña resultó este último con una herida leve en la región frontal.

### Ama

Se ofrece para dar media leche Isabel Camacho Fernández (viuda). Razón: Cuevas de las Palomas.

### Revolución en las carnicerías

La motiva la creación del Caldo de cereales del Dr. Falp, el jugo de legumbres y otros vegetales. Fuera los caldos de carne; deleitad vuestro paladar con Caldo Vigor, que posee un sabor delicioso y aromático. Recordad que la salud del sano y del enfermo depende de lo que se alimenta. Rechazad los alimentos tóxicos y tomad Caldo de cereales «Vigor» del Dr. Falp, o marca «Natura» porque son los mejores. Todos los Comestibles y Farmacias lo venden. Caja 3'00 pesetas.

### Pérdida en el Parque

Una medalla oro con la imagen Virgen de las Angustias iniciales J. S. 2-1-924 y una cadenita oro, se gratificará quien la entregue Casa Rosales.

### Advertencia

En el Boletín religioso de mañana indicaremos las nuevas condiciones que se requieren para ganar el Jubileo de la Porciúncula según las disposiciones de la Santa Sede.

### Caballeros de la Inmaculada

Mañana, último día del Triduo a San Ignacio, en el que predica el sabio y elocuente P. José María Aicardo S. J. será la Comisión general para los Caballeros de la Inmaculada y de San Ignacio.

### Notas marítimas

#### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor norteamericano «Homestead», de Port Said, con carga general.  
—Idem inglés «Blairdevon», de Genova, en lastre. Cargará mineral.  
—Idem idem «Oakgrave», de Cardiff, con carbón.  
—Balandra «Clavileño 2.º», de Motril, con envases vacíos.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Omestea», para New York, con carga general.  
—Balandra «Clavileño 2.º», para Alicante, con envases vacíos.  
—Pailebot «Porto Colón», para Mazarrón en lastre.

### PRENSA OFICIAL

#### Boletín Oficial

Publica el del martes:  
Reales ordenes de gobernación sobre la designación de veterinarios y admisión de los médicos en los establecimientos benéficos.

—Circular gubernativa trasladando una real orden del ministerio del Trabajo referente a las estadísticas de mercado de trabajo.

—Providencia de la Recaudación de Contribuciones contra los morosos.

—Varios edictos judiciales, y de los Ayuntamientos de Vélez Rubio, Alsodux, Nacimiento, Antas, Urrácal, Iñar y Alhabla.

—Distribución de fondos de Ayuntamiento de Garrucha, correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio último.

### Industriales!

llegó ya la corriente eléctrica alterna. No tiren sus motores de corriente continua que tienen actualmente en uso, que pueden ser transformados para que puedan funcionar en corriente alterna, resultando por consiguiente sus verdadera economía.

Para más detalles diríjense a

**Evaristo Aibors**

RAMBLA BELÉN 81.—ALMERÍA

### NOTICIAS

#### Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Adra se ha expuesto al público el reparto de utilidades de su término municipal.

#### Interesa saber

qué en la «Confitería Sevillana» (Puerta de Purchena) se ha recibido mantecquilla de yaca sin sal, que se conserva en nevera y está fresca como en invierno.

**Callos, durezas y verrugas**  
curan con Pomada «Iris». No lo olvide. Una peseta. Vda. Vivas Pérez.

#### Vino adulterado

Por expender vino adulterado, el general gobernador ha impuesto una multa de 25 pesetas a Luis López León.

#### Subasta

Se ha anunciado subasta para el aprovechamiento de pastos en un monte de Darrical.

#### Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos: Informarán en la Administración de este periódico.

#### Nutrina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

#### Auto denunciado

La Guardia de Seguridad ha denunciado al automóvil 514 de esta matrícula, conducido por José María Doña González, por marchar por el camino de la Estación con velocidad excesiva.

#### Un síncope

En la Casa de Socorro municipal ha recibido asistencia José López Pérez, de 25 años, encontrado en la vía pública, víctima de un síncope.

#### Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

#### Corsetera

Ha llegado la corsetera doña Concepción Gustil y se hospeda en el Hotel Inglés.

#### Lo cojen por la manga

En la Comisaría de Vigilancia se han presentado Laureano Morales Muñoz, Pablo Aguirre Martín y Ginés Cano Rida, denunciando que al ir a hacer efectivo el cobro del impuesto sobre inquilinato en el domicilio de Rosendo Liria, les cerraron violentamente la puerta.

Uno de los agentes auxiliares, el Pablo Aguirre, fue cogido al cerrar, por una manga de la americana, y allí lo tuvieron un rato sujeto, mientras le dirigían insultos a granel.

#### Consulta médica

Se encuentra entre nosotros el ya aquí conocido especialista en enfermedades de las vías digestivas y de la nutrición, doctor Eusebio Oliver, quien está encargado de los servicios correspondientes a estas afecciones en la Facultad de Medicina de Madrid.

Pasará unos días en compañía de su amigo el Dr. Alferez, en cuya consulta (Navarro Rodrigo 22), recibirá de 11 a 1 de la mañana.

#### Mujer lesionada

En la Casa de Socorro ha sido curada de una erosión leve en el labio inferior, Carmen Torres Mateo, de 22 años.

Le ocasionó dicha erosión un individuo conocido por «Francisco» el Calero, contra el que se formuló denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

#### Cogido en el portal

Ha sido puesto a disposición del Juzgado un sujeto llamado Carlos Espig Martín, que fue sorprendido, en las primeras horas de la madrugada de ayer, encerrado en el portal de la casa número 10 de la calle Baja de Reyes Católicos.

#### Robo de unos pendientes

Luis Sánchez Moncada, de 30 años, ha denunciado a la Policía que una hija suya dejó sobre la cómoda, el lunes por la noche, unos pendientes, una cadena de doble y una medalla de oro, valorados en unas 70 pesetas.

# BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE GALLEGO Y DE PORTUGAL  
CALIDADES, CONDICIONES Y PRECIOS INMEJORABLES

Juan Matias Burgos

ALMACEN, GERONA, 24.-DESPACHO.-ALHAMA (ALMERIA)

cia se ha notificado a la Compañía «The Ison Lauros Mines», para que designe un nuevo perito, por renuncia del que había designado.

### Registro anulado

Ha sido decretada la nulidad y cancelación del registro minero «San José» y «Santa Gabriela», de don José María Acosta.

## PUBLICACIONES

Tribunal para niños de Zaragoza-Memoria 1923-1924, por su Presidente Excelentísimo señor don Patricio Borobio Diaz (Zaragoza, 1925).

Más que cumplimiento de un deber oficial o números de Estadística con sola vida potencial, las Memorias de los Tribunales infantiles son voceros nobles y mesurados de la caridad y eficacia de la Institución, páginas repletas de fuerza y sentimiento, en que se pregonan la obra para que sea conocida, en tanto que nada importa sacar a luz a los hombres modestos que en ella intervienen. Y cuando a la fuerza y sentimiento en el obrar se añaden la justa nombradía adquirida en otras lides de la actividad humana, y la pluma está bien cortada y suelta, resulta una historia que puede servir de programa e ideal para la nueva organización judicial que se abre camino; resultando de paso y sin pretenderlo—precisamente por ello—obra literaria de no bajos quilates.

Tal la Memoria de Zaragoza. Comienza el señor Borobio con profesión de fé; a la vez cartel de desafío. La ciencia humana vive en perpetuo estado constituyente, sólo hoy una «constituida», la infinita de Dios. Acatamiento, añade, voluntario para el creyente; en el increíble, obligado. No se puede ser buen juez de niños sin ser cristiano y profundamente religioso.

Lo demás... la psicología a vuelo de pluma del niño delincente o «delinquir», caracteres de la delincuencia, reformas, fugas, reincidencias, interesante epistolario infantil, etc. son únicamente accesorios brillantes, confirmaciones potentes

del axioma fundamental, de la sublime profesión de fé, que en labios de un hombre de ciencia, es palanca enorme de ejemplo y autoridad.

Recuerda el señor Borobio—para desmentirlo el folleto—la alusión cervantina de no ser buenas las segundas partes. Y nosotros, saboreando la miel de su doctrina y estilo, aguardamos, con la enhorabuena más sincera al Tribunal aragonesa, la tercera salida de don Quijote.

Francisco García Molinas.—Discurso leído ante S. M. el Rey por el Presidente del Tribunal para niños de Madrid, en el acto de la inauguración oficial. (Madrid 1925)

Sabe a poco el noble y sencillo discurso. Son dos regiones de salud, de agradecimiento, de fé y vida de la modesta obra de la jurisdicción infantil, que, por no ser centralista ni centralizada, no comenzó tampoco en la Villa y Corte, Optimista el señor García Molinas, no duda del éxito rotundo.

El impresor, como queriendo trasladar al papel la solemnidad del acto y el augusto auditorio, ha dado al folleto adecuada empaque señorial que seduce, antes de leer, abriendo sus recias hojas.

## ESPECTÁCULOS

PARA HOY  
TEATRO CERVANTES.—A las 9.45.—Cine y variedades. La película en cinco partes «Amor y Fé» y debut de Amelia Jan-Bak (estrella de la canción) y el tenor Constantino Baquer (el Flea de las variedades). Romadzás, cuplés, números de opereta y zarzuela.

GRAN CINE DE VERANO.—A las 9, función.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Lea usted todos los días  
«La Independencia»

1925 22 10 11



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
Estómago gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

**IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.**—Todas las tardes a las 7, exposición de Su D. M., Estación Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes S. Ignacio de Loyola.

Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permaneciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos que empezará a las 7.

**JUEVES EUCARÍSTICOS.**—Mañana, a las 8, se celebrará en San Pedro, Misa de Comunión general para los asociados, haciéndose además los ejercicios de costumbre.

### Calzados cosidos a mano

Para caballero: por 11 pesetas un par para campo vaqueta natural suela doble peso un kilo.

Por 16 pesetas un par zapato o bordegui para vestir boxcall negro 1.ª horma, yanki o villarejo. Por 18 pesetas en piel color avellana.

Pidiendo cuatro pares descontamos una peseta por par.

Para señoras: por 18 pesetas un par charol negro 1.ª último modelo.

Para muchachos: desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, en color avellana dos pesetas más.

Para muchachas: desde el 25 al 53 de charol negro 1.ª desde 10 pesetas.

Al confiarnos los pedidos enviar por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca. Apartado de Correos, 60; indicándonos la estación de ferrocarril que les convenga recibir el paquete con portes pagados, indicándonos con claridad además del número del pie o enviando las medidas marcando el conorno planta pie sobre un papel.

## TRIBUNALES

### Vacante

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal en los pueblos de Adra, Benimar y Berja.

## MINERÍA

### Registros admitidos

Se ha decretado la admisión de los registros mineros «Mi Despedida», «Por si acaso», «Nuestra Señora de los Angeles», «Corpus Christi», «Rafael», «Eugenia», «Gracia», «San Roque de la Cueva», «De la Luisa», «El Campillo» y «Mariquita».

### Notificación

Por la Jefatura de Minas de la provin-

## BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY, JUEVES.**— Santos Abdón, Senén, Rufino, Julita, mrs.; Máxima, Donatila, Segunda, vgs., mrs.; Urso, ob.

La Misa y el Oficio divino son del día VI de la infraoctava del Apóstol Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

**Santos de mañana, VIERNES.**— Santos Ignacio de Loyola, fd.; Calimerio, ob.; Fabio, Demócrito, Segundo, Dionisio, mrs.; Germán, Firmo, obs.; Juan Columbino.

La Misa y el Oficio divino son de San Ignacio de Loyola, con rito doble mayor y color blanco.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**— Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Landes.

**TRIDUO SOLEMNE.**—En honor de San Ignacio de Loyola se celebrará su solemne Triduo, durante los días 29, 30 y 31 en la

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús con el orden siguiente:

Todos los días a las 8 y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Estación, Saeto Rosario, ejercicio, sermón, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 31, festividad del Santo; se celebrará, a las 8 Misa cantada con Diáconos y acompañamiento de Orquesta.

Todos los sermones del Triduo están a cargo del R. P. José María Aicardo, S. J.

Desde las 12 de hoy hasta las doce de la noche de mañana se pueden ganar tantas Indulgencias plenarias como visitas se hagan a esta Iglesia, cumpliendo con las condiciones ordinarias.

Este año son aplicables solamente a los difuntos las indicadas Indulgencias por el Año Santo.

**NOVENA A SAN CRISTÓBAL, MARTIR.**— Desde el día 26 al 3 de Agosto, ambos inclusive se celebrarán en su Ermita los cultos siguientes: A las 7 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y cánticos.

**SANTO ROSARIO.**—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores  
Seguros contra accidentes  
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

**JOSÉ ROMERO BALMAS**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**SANDALO PIZA** Petrolaxol Chelvi

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Go nosán, de Sannetol, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fadise de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA  
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

Medicamento racional y curativo del estreñimiento crónico. Venta en Farmacias.

**Se alquila**

una casa en la calle del Vergel número 15 de dos naves, con siete habitaciones y una por alto, con entrada al terrado; tiene un gran patio de agua. Razón: en la misma casa.

**ANISOSA**  
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato y debilidad, bonato en todos sus usos.

**SOLUCIÓN BENEDICTO**  
DE GLICEROPOLATO DE CAL CON GRESOTAL  
Tuberculosis, cataratas crónicas, etc. etc. etc. con gran ventaja al bicarbonato y debilidad, bonato en todos sus usos.

**DEPOSITO**  
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.  
Venta principales Farmacias de España.  
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera. N.º 10.  
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera. N.º 10.

Compañía Trasatlántica de Barcelona  
(Antes A. López y Compañía)  
Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

**León XIII**  
con escala en Cádiz.  
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Agosto el vapor

**P. de Satrustegui**  
con escala en Cádiz.  
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor

**Vasco Núñez de Balboa**  
con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.  
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557.50.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor

**Reina Maria Cristina**  
VIAJES A ROMA  
**Antonio López**  
saldrá de BARCELONA el día 25 de Agosto para CIVITAVECCHIA.  
SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sesura, 2, bajos.

NO SE DEVOLVERAN  
LOS ORIGINALES QUE  
SE NOS ENVIEN AUNQUE  
NO SE PUBLIQUEN NI  
SE MANTENDRA CO-  
RRESPONDENCIA SO-  
BRE ELLOS.

**MADERAS**  
de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES  
**ALBERTO NOGUERA**  
PARQUE ALFONSO XIII, 28  
Antes de comprar, consultar precios  
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE  
Dirección telegráfica: AREUGON

Los Aceites Ingleses **PRICE'S**

SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA

**ROLLS-ROYCE**

Concesionarios exclusivos para la venta en:

**ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE,**

**VDA DE PEDRO ALEMÁN, S. A.**

**ALMERIA**

Harinas.—Cereales.—Colonias.—Sal.—Petróleos.—Carburos.—Cementos.—Azufres.—Alambres.